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B Exercice Numéro 1 : (03,00 points)
|:||:||:| Soit n un entier naturel.

0,50/ [_][x][@] Montrer I'implication suivante : n impair = n?=1]8].
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[ _Ib] Montrer I'implication suivante : n pair = n?>=4[8] ou n>=0[8].
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[ [2][@] Prouver : a,b,c impairs = (a? + b% + ¢?) n'est pas un carré parfait .
0,50 [_][_I[b] Montrerque : a,b,c impairs = 2(ab+ bc + ac) = 6[8].
On pourra remarquer : (a+b + c)? = a®> + b?> + ¢?> + 2(ab + ac + bc).
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[ 1[e] Prouver : a,b,c impairs = 2(ab + bc + ac) n'est pas un carré parfait
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N
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[ d] Prouver : a,b,c impairs = (ab + bc + ac) n'est pas un carré parfait .

B Exercice Numéro 2 : (03,50 points)

[ 1L ][] Rappel : (R, +,x) est un corps commutatif : 0g =0 ; 1z =1.

(M, (R), +,%x) est un anneau unitaire : 9=(8 8) : 1=((1) (1))

1 1
O soit : E={mM@ =] 1) C geR
0

Q|-

L] Soit F={N(a)=< ¢ ﬁ(“‘;)) . GeR
—-av3  —a

[ L[] On considére I'application suivante: ¢ : (R*X) — (E,X)
x — M(x)

0.75| [ ][Z][@] Montrer que : V (a,b) e R?* ; M(a) x M(b) = M(a xb) .

I_O
N
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[ 1 b] Montrer que ¢ est un homomorphisme de (R*x) vers (E,x) .
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[ ]le] En déduire la structure algébrique de I'ensemble (E,x).
[ ][2][@] Montrer que : V(a,b) e R** ; N(a) x N(b) = M(S) )

[ _1Ib] Montrer que (G,x) est un groupe. Avec G =EUF.

I_O
N
S

I_O
~
N

0,50/ [ ][ _Jle] Le groupe (G,x) est-il commutatif ?
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B Exercice Numéro 3 : (03,50 points)

[ [Z][ ] Résoudre dans C I'équation ainsi proposée : z2+z+1=0.
g prop
[0 Soit: z=e® =cos@+isind ; —-t<6<m et H;t%n et H;t_Tzn.

, 1
L] On pose : =z

T Z2+z+1
[ [2][@a] Vérifier que : 14+z4+2z2=z(1+2z+32).

[ ][ ][b] Déterminer le module et un argument de z' en fonction de 6.

[ Ile] Montrer que : x2+y2=(1-2x)%.

[ ][ ld] En déduire que M(z") décrivent une hyperbole qu’on devrait définir.

=x+iy ; (x,y)eR?

B Exercice Numéro 4 : (10,00 points)

(@] [ ] Soit f lafonction numérique définie sur R* par : f(x) =

e—x

X

L] Soit () la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormé (0,1,j) avec : |lill = lIjll = 1cm.

[ J[Z[] Calculer les limites de lafonction f en +ow ; —o0 ; 0° ; 0F
[_|[2][] Etudier les variations de la fonction f .

[ l[3][@] Déterminer les branches infinies de la courbe (€).

[ 1] Tracer la courbe (€) dans le repére (0,7)) .

B[ [ ] Soit (u,),y lasuite numérique définie ainsi :
Upyr = W) f(u,) =u, e ™ ;  VneN

u0=1

[ J[Z][ ] Montrer que : (VxeR) ; e*>x+1.
[ 1[2][ ] En déduire que : (vx > 0) ; x%f(x) Sxx?

1
[ 1[3][@] Montrer par récurrence que : (VneN) ; 0<u, < ——

n+1

[1_1[B] Montrer que la suite (u,),.y €5t convergente puis déterminer sa limite.

n—1

[ ][4][ ] Soit lasuite suivante : v, = ) w, ; (VneN*)
0

1
[ [™] Montrer que : (vneN*) ; v, =In (—)

Un

=
Il

[ ]b] Déterminer la limite de la suite (v,)pen- -
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MK ][ | Soit F lafonction numérique définie sur [0,+o[ par

4x?
F(x) = fH)dt ; vx>0

X

F(0) =2In2

[ ][] Soit (€r) la courbe représentative de la fonction F dans un repére
orthonormé (0,1,j) avec : ||l = |Ijll = 1cm.

4x?

1
025 [ [X][@] Vérifier que : (Vx>0) ; f <?> dt =21In2
xZ

0,50 [ ][ I[b] Montrer que : (Vvt>0) ; —t<et—1<0
0,50/ [_][2][@a] Montrer que : (Vvx>0) ; —3x*<F(x)—2In2<0.

I_O
NS
N

[ 1] En déduire que F est dérivable & droite en zéro.

[ I3][@a] Montrer que : (vt=1) ; f(t)<e™.
[ ][] En déduire la limite suivante : xl_i)erF(x)

I_O
NS
N

I_O
N
S
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[ ][4][@a] Montrer que F est dérivable sur ]0,+o[ puis calculer F'(x) .

’_o
D
S

[ ] _]b] Dresser le tableau de variations de la fonction F.
0.50| [ ][ 1[€] Tracer la courbe (Gr) dans lerepére (0,1,7) .

[ 18] ] Soit G la fonction numérique définie sur 10, +o[ par :

4x
G(x) =f e tIntdt

I_O
N
S

[ [™l Montrer que : (Vx>0) ; Gx) = F(\/E) —e™In(4x) +e*Inx .

’_o
N
S

. . . - —4
[ [ ]b] Calculer la limite suivante : 111’(I)1+ (e Y—e x)lnx
X—

I_O
[Ne)
N

[ ][ ]le] En déduire la limite suivante : xlir(r)1+G(x)
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